

喜迎党代会 我来点个赞

小浞江重现“水清岸绿白鹭飞”美景

□记者 林伟 实习生 孙翌寒

【变迁关键词】

小浞江 清“三河” 五水共治
从渔业养殖户到河道管理员

【采访对象】

王忠华,67岁,北仑区小港街道河道管理员

【人物自述】

我是土生土长的小港人。每天早上7点,我都会骑着电瓶车准时出发,去巡视小浞江的水域保洁状况。别看小浞江现在碧波荡漾、水清岸绿,但几年前的河道却是垃圾遍地、黑臭脏乱。

上世纪80年代,我是小港公社渔业大队的书记,带领大伙一起养鱼致富。后来,我们还引进了珍珠蚌养殖。珍珠蚌的巨大经济效益带来了大面积的养殖,小浞江几乎全被用来养殖珍珠蚌和各种鱼类。密密麻麻的毛竹桩一根接一根,远远望去江面上黑压压一片,大一点的船都无法通行,给防洪排涝带来极大影响。

更严重的是,随着小浞江的繁荣,上下游两岸开始聚集起工厂、民居、养殖场,生活污水、生产污水全部倾倒了小浞江。再加上周边农业灌溉排水,农药中残留的氮氮更加剧了小浞江的水质恶化。

从2004年渔业队解散后,我就承包了河道的保洁工作。小浞江的转变从2009年开始,而随着近3年来五水共治工作的开展,小浞江终于又焕发新生了。

这两年来,作为河道管理员,我的工作越来越轻松,因为出现河道污染的情况已经越来越少。我这么严格管理河道,主要是我对这条河太有感情了。1977年,我就参与了小浞江的挖掘造河运动,可以说,至今我有一半的人生是和小浞江联系在一起的。

现在的小浞江已经恢复了当年碧波荡漾、白鹭翻飞的景象,但我对它有更高的要求。比如,上世纪90年代,我测了小浞江的深度是4.5米,但现在局部河段却只有3.5米,这里是否有淤积,能否进一步清理改善?同时,河道周边还有部分的生活污水没有截污。我希望政府部门能早日解决这些问题,使小浞江有自我恢复能力,保持健康、环保。

【画外音】

朱洪波,北仑区治水办副主任:

小浞江河道水系总面积84.1平方千米,各级河道总长44.5公里。2009年,北仑区政府成立了小浞江水系整治工程建设指挥部,对小浞江河道治理工程进行总体规划,包括河道生态系统修复、堤岸改造、水系整治、水质保护、休闲娱乐、沿岸绿化等多项工程。

到目前为止,小浞江已完成25公里河道整治,完成投资近20亿元。其中,沿岸的印染企业、电镀企业相继关停搬迁,18个村庄生活污水并入管网,上千亩水域的养殖网箱全部拆除,河道进行整体清淤、拓宽,周边232家畜禽养殖户全部搬迁或关停,8.3万平方米复绿复耕。

同时,河道整治配套绿化工程完成投资近2亿元,绿化面积87.3万平方米,绿化总长48公里。小浞江两岸各20米范围内已建造起68万平方米的植物缓坡,种植近5万株乔灌木,搭建了8处亲水平台,形成了以河道为主轴,两岸生态相衔接的带状河岸绿化。

为巩固生态河道建设成果,小港街道还建立了街道、村、民间三级河长,加强日常管护;街道河道管理所加强日常巡查,对损坏生态河道的行为予以严厉处置;引进一支河道绿化养护保洁专业化管理队伍,使河道保洁、绿化养护正常化、规范化。

【一组数据】

“五水共治”是指治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水这五项。“五水共治”工作开展以来,我市以治污攻坚、治水强基、供水优化、全民节水四大行动为抓手,标本兼治治污水,协同推进防洪排涝和供水节水,取得了阶段性成效。

过去三年,我市综合运用截污纳管、清淤疏浚、换水活水、河道整治、生态修复等方式全力推进480条“三河”(垃圾河、黑河、臭河)的治理,清理黑河、臭河、垃圾河1062公里,清理水底淤泥、水中障碍物、水面漂浮物及岸边垃圾等5.69万吨,拆除河岸违法建筑4.48万平方米。

慈溪、奉化、江东成功创建省“清三河”达标县(市)区,鄞州西塘河、慈溪新庵江、江东童王河等一批黑臭河实现美丽蜕变。截至2015年底,全市“清三河”任务全面完成。

宁波市无偿献血表彰大会举行 一批爱心人士和单位受表彰

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 庄立)昨天,2017年宁波市无偿献血迎新春联活动暨爱心单位表彰大会举行,700多位热心献血事业的爱心人士欢聚一堂,一批献血者、志愿服务者和爱心单位受到表彰。

2016年我市荣获“2014-2015年度全国无偿献血先进城市”、

“2012-2015年度浙江省无偿献血先进市”,镇海区、北仑区、余姚市、慈溪市、宁海县、象山县荣获“2012-2015年度浙江省无偿献血先进县(市、区)”。宁波申洲针织有限公司荣获全国无偿献血促进奖(单位),宁波卫生职业技术学院任光圆荣获全国无偿献血促进奖(个人)。

市城管义工协会入选 全国四个100最佳志愿组织

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈泽州)据中央文明办发布的消息,宁波城管义工协会从全国各地选送的432家志愿组织中脱颖而出,入选国内四个100最佳志愿组织,浙江省共三家。

市城管局相关负责人告诉记者,宁波市城市管理义务工作者协会(以下简称协会)成立于2008年9月26日,截至去年12月31日,该协会有注册

会员80933人、单位会员747家、长效服务项目(服务岗)271家。协会设立县(市)区办事处16个,实现全覆盖,街道(乡镇)服务点106个、社区(村)联络站485个,市、区、街道、社区“四级网络组织”管理体系基本成型,义务服务范围覆盖全宁波主要的城市建成区。

市教育局再次重申寒假期间 学校不得组织各种形式的补课活动

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陆灵刚 柯艳艳)记者昨日从宁波市教育局获悉,该局近期接到不少学生及家长反映,称一些学校已计划安排寒假教学活动。为此,市教育局进行了调查,并再次重申,寒假期间中小学不得组织各种形式的补课活动。对违规补课行为,发现一起,严肃查处一起。

市教育局将通过明查暗访等形式对各地违规补课情况进行督查,对查实有违规补课行为且不坚决督促整改的区县(市),在年度教育目标考核中不得评优;对查实有学校违规补课行为的,校长考核不得评优;对反映问题较多的区县(市),将约谈主管教育局主要负责人及分管负责人,并进行通报。

鄞州大明路今起通车 从下应到东钱湖只需5分钟车程

本报讯(记者 范洪 通讯员 马亮 薛宁)昨天,鄞州下应大明路通过竣工验收,今起正式开放。大明路东起白石北路,西至镇岚路,即钱湖一号公路,线路全长659米。今后群众从下应到东钱湖只需5分钟车程。

大明路路况良好,沿线所有雨污水管、通信电缆管道也全部预埋地下,沿途人非分隔带还配备了景观绿化,整个路域环境与边上的钱湖一号公路连成一片。

交行宁波分行两家支行获评 全国文明规范服务千佳示范单位



打造上各有特色,其中中兴支行致力于“家文化-员工之家、客户之家、财富管理之家”的融合打造,以客户多渠道服务体验、服务诉求解决体验为着力点,将创一流的人性化服务环境作为追求目标,而海曙支行高度注重人文关怀,融入宁波地区“天一”特有文化,全力营造幸福交行,在力争提供高质量服务的基础上坚持追求多层次的服务内涵。

多年来,宁波分行坚持以客户为中心,努力践行“做金融业服务最好的银行”的使命,对照客户期盼,致力于将“软”服务与“硬”环境统筹相结合。一方面坚持“以客户为中心”的服务宗旨,联动柜员用心服务、大堂经理贴心

服务、客户经理称心服务,形成网点服务一体化、无障碍服务格局,以提升客户体验度。另一方面通过重新合理规划功能布局,引进如人工智能大堂机器人娇娇等各项先进电子设备,完善特殊客户服务通道,在网点设置书报角、儿童游乐角、古琴演奏区、老年客户休息区等便民设施,体贴入微地带给客户温暖关怀,为客户创造温馨舒适的营业环境。

交通银行宁波中兴支行、海曙支行在中银协举办的“中国银行业文明规范服务千佳示范单位评选”活动中,用尽善尽美的优质服务,以总成绩排名宁波当地同业第一位和第二位荣获2016年度中银协“全国文明规范服务千佳示范单位”。该次评选是中国银行业协会在全国22万多家银行中开展的优秀文明规范服务网点评选活动,旨在改善银行业整体服务效能,提升社会各界对银行服务的满意度。

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

始于1908 您的财富管理银行